

Москва, Кремль Вождю народов СССР товарищу Сталину

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики, избранный на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, шлет Вам, первому всенародному депутату, от лица всего узбекского народа, свой пламенный привет, выражает чувства горячей любви и безграничной преданности и желает Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, долгих, долгих лет жизни и здоровья на благо и счастье нашей великой Родины.

Выполнение великой программы послевоенных работ, начатой Вами в Вашем историческом выступлении 9 февраля 1946 года.

Добившись серьезных успехов в выполнении плана первого года новой сталинской пятилетки, весь узбекский народ, рабочие, инженеры и техники промышленных предприятий, колхозники и колхозницы, рабочие совхозов, трактористы и механики, агрономы и все специалисты сельского хозяйства дружно включились во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1947 года к славной 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Узбекский народ считает своим важнейшим патриотическим долгом в 1947 году восстановить хлопководство до довоенного уровня и дать стране полтора миллиона тонн хлопка-сырца.

Боевые задачи колхозных парторганизаций

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период вызвало новый огромный прилив политической и трудовой активности колхозников, работников МТС и совхозов. Все колхозное крестьянство поднимается на борьбу за дальнейшее развитие сельского хозяйства, которое позволит в кратчайший срок создать обильные продовольственные ресурсы для населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых ресурсов.

Успех борьбы за выполнение постановления Пленума ЦК ВКП(б) зависит теперь от партийных и советских организаций, призванных руководить сельским хозяйством. Ответственность за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, умножение их общественной собственности в значительной мере ложится на плечи колхозных партийных организаций. Они должны стоять на страже строгого соблюдения сталинского Устава сельскохозяйственной артели, на страже укрепления общественной собственности колхозов. От сельских коммунистов требуется, чтобы они проявляли сознанием своей ответственности за подъем сельского хозяйства и каждый шаг своей деятельности молчаливо интересовались выполнением задач, поставленных партией перед колхозной деревней.

Создание же колхозных парторганизаций, даже и малочисленных, не только не ослабит партийную работу на селе, как этого опасаются многие райкомы, а, наоборот, усилит ее, придаст ей еще более широкий размах.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Кагановича Лазаря Моисеевича от обязанностей Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра промышленности строительных материалов СССР в связи с переходом его на другую работу.

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Гинзбурга Семена Захаровича Министром промышленности строительных материалов СССР.

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Орлова Георгия Михайловича Министром лесной промышленности СССР, освободив его от обязанностей Министра целлюлозной и бумажной промышленности СССР.

13 марта, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР состоялось открытие Первой Сессии Верховного Совета Узбекской ССР второго созыва.

Узбекской ССР немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.

Нуритдинов Спирож — депутат от Московского округа гор. Ташкента.

Первая Сессия Верховного Совета Узбекской ССР второго созыва.

На Сессии Верховного Совета Узбекской ССР

Вчера, 13 марта, в зале заседаний Верховного Совета УзССР открылась Первая Сессия Верховного Совета Узбекской ССР второго созыва.

В зале гремит овация, когда депутат Икрамов говорит о единодушном избрании первым депутатом Верховного Совета УзССР любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сессия Верховного Совета УзССР единогласно утверждает регламент заседаний Сессии и следующий порядок дня:

Годовой план — к 7 ноября

На электромашинном заводе обработки передовых коллективов ташкентских предприятий вызвало у рабочих стремление трудиться еще лучше, полнее мобилизовать имеющиеся возможности для ускорения выработки. В пехах газеты в текст обращения переходят из рук в руки.

Выявлены новые внутренние резервы

Большее экономить материалов

Совершенствуется технологический процесс

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ташкентского машиностроительного завода Министерства путей сообщения в ответ на призыв трудящихся передовых предприятий города Ленина приняли обязательство завершить выполнение годовой программы к 7 ноября.

В бригаде Вропской также сделали новую расстановку людей по операциям. Выработка и здесь повысилась.

Важным мерком нашей работы, — говорит штамповщик тов. Абдурахманов, — является показывать экономии материала.

Сообщение

УПОЛНОМОЧЕННОГО ГОСПЛАНА СССР ПО УЗБЕКСКОЙ ССР О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ ЗА ФЕВРАЛЬ МЕСЯЦ 1947 ГОДА

Выполнение плана за февраль 1947 года по промышленности и железнодорожному транспорту по Узбекской ССР характеризуется следующими данными:

I. План производства в феврале 1947 года по валовой продукции промышленности выполнен на 94,7 процента, в том числе по предприятиям союзной промышленности — на 102,1 проц. и союзно-республиканского и республиканского подчинения — на 87,6 процента.

А. ПРЕДПРИЯТИЯ И ТРЕСТЫ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Table with 4 columns: Name of enterprise, % of plan, % of Feb 1947, % of Feb 1946. Includes entries like Ташкентский текстильный комбинат, Ферганский текстильный комбинат, etc.

Table with 4 columns: Ministry/Industry, % of plan, % of Feb 1947, % of Feb 1946. Includes entries like Министерство текстильной промышленности, Министерство легкой промышленности, etc.

Table with 4 columns: Product type, % of plan, % of Feb 1947, % of Feb 1946. Includes entries like Сеялки тракторные хлопковые, Опыскиватели, etc.

От Академии Наук Узбекской Советской Социалистической Республики

Академия Наук УзССР настоящим извещает об имеющихся пяти вакансиях действительных членов и семи вакансиях членов-корреспондентов Академии Наук УзССР.

При представлении кандидатов в действительные члены и члены-корреспонденты Академии Наук УзССР необходимо приложить следующие материалы (в двух экземплярах): биографию с личным листком (анкетой), список научных трудов и отзывы об их значении для науки и социалистического строительства СССР, характеристику кандидата и отзывы общественных организаций.

Все материалы надлежит направлять по следующему адресу: Ташкент, улица Абдуллы Тукаева, 1, в Президиум Академии Наук УзССР. Т. А. САРБИМАНОВ, Президент Академии Наук УзССР.

Строятся новые предприятия

Министерство легкой промышленности УзССР строит в Ташкенте фабрику по выработке картона высшего качества. Начался монтаж оборудования. Первая очередь строительства вступит в эксплуатацию в нынешнем году.

Уполномоченный Госплана СССР по Узбекской ССР.

Работники искусства — хлопкоробам

Управление по делам искусств при Совете Министров УзССР организовало 66 концертных бригад для обслуживания хлопкоробов в период весенней посевной. Концертные бригады будут выступать также на предприятиях, выполняющих сельскохозяйственные заказы.

20-летие фабрики «Красная заря»

Исполнилось 20 лет со дня организации фабрики «Красная заря», которая является пионером государственной швейной промышленности в Узбекистане. За 20 лет фабрика переработала около ста миллионов метров шерстяных, суконных, шелковых и хлопчатобумажных тканей.

Обеспечить высококачественную подготовку почвы к посеву хлопчатника

Место агронома — в поле

(От корреспондента «Правды Востока» по Андижанской области)

Весна в этом году выдалась ранняя. Во всех колхозах уже полным ходом идет пахота. Колхозники с рассвета до темна трудятся на полях. Только главный агроном Андижанского районного отдела сельского хозяйства тов. Шербаатов безмятежно спит в своем кабинете, называя на длинный мелкоразграфленный лист бумаги четырехзначные цифры.

Согласно постановлению Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» т. Шербаатов стал теперь государственным инспектором по контролю за качеством тракторных работ МТС. Однако о качестве проводимой сейчас пахоты под хлопчатник главный агроном не имеет пока никакого представления.

— Я уже давно не был в колхозах. То надо план составить, то сводку, — заявляет тов. Шербаатов. — Что касается плана, то на его составление достаточно одного, максимум двух вечеров. А сводки вы могли бы поручить вашим сотрудникам, — советует главному агроному.

На это тов. Шербаатову нечего возражать. Просто ему в райцентре гораздо спокойнее. Отсюда положенные восемь часов в кабинете, он идет отдыхать, на полях же хлопот не оберешься.

Между тем во многих колхозах Андижанского района пахоту недоброкачественную. Председатель совета урожайности колхоза имени Молотова, Кара-Калыкского сельсовета, тов. Маматкулов не радуется, глядя на работу тракториста Юлдашева. Действительно, его трактор быстро движется по полю и мало прорабатывает. Однако глубина пахоты здесь не достигает и 20 сантиметров.

На поле колхоза имени Димитрова, этого же сельсовета, возле тракториста Исмаилов Маматкулова находится бригадир колхоза Рахимов Каримов и председатель совета урожайности Ирматов.

— Качество вспашки отличное, — уверяют они.

Однако ни у одного из них нет линейки для промера глубины пахоты. Промер же показывает, что и тут глубина пахоты не превышает 20 сантиметров. В отдельных местах плуг даже не подкапывает пропашенных корней гуа-паи, а между тем к трактору прицеплен двухкорпусный плуг, который может пахать не меньше чем на 28—30 сантиметров. Кстати, колхоз этот взял обязательство получить в этом году более сорока центнеров хлопка с гектара.

За 1.000 центнеров свеклы с гектара

САМАРГАНД. (УзТАГ). Постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» вызвало в колхозах Нарыйского района новый рост движения тысячников. Знатный мастер высоких урожаев Салим

Быстрее завершить сев зерновых

Зерновые колосовые представляют серьезную отрасль сельского хозяйства в нашей республике. Производством зерна занимаются все области Узбекистана. В последние годы в результате ослабления внимания к зерновому хозяйству со стороны работников ряда областных и районных партийных, советских и сельскохозяйственных органов урожай и валовой сбор колосовых понизились.

Указания февральского Пленума ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства целиком и полностью относятся и к нашей республике. Задача состоит в том, чтобы всеми силами и средствами уже в текущем году обеспечить серьезное повышение урожая колосовых культур. Каждый труженик колхозной деревни, каждый работник сельского хозяйства должен свою повседневную деятельность подчинить решению этой задачи.

В указании февральского Пленума ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства целиком и полностью относятся и к нашей республике. Задача состоит в том, чтобы всеми силами и средствами уже в текущем году обеспечить серьезное повышение урожая колосовых культур.

Сев зерновых ведется во всех областях республики. Там, где правильно поняли решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) и по-большевистски взялись за его претворение в жизнь, посевная проходит успешно.

Первыми в республике выполнили план сева Кытабский и Джар-Курганский районы, причем колхозы Джар-Курганского района план ярового сева выполнили на 132 процента и продолжают сев снурх плана.

Между тем в целом по республике сев яровых проходит крайне неудовлетворительно. К 10 марта колхозы республики выполнили план сева лишь на 53,2 процента. Руководители основных зерносеющих областей — Самаркандской и Ташкентской, затягивая сроки сева, повторяют ошибки прошлых лет. План весеннего сева в Самаркандской области выполнен лишь на 46,2 процента, а в Ташкентской — на 36 процентов.

На полях Кашка-Дарьинской области

КАРШИ. (УзТАГ). За первую декаду марта в Кашка-Дарьинской области высажено под хлопчатник свыше 18.000 гектаров. На поля вывезено более 410 тысяч тонн местных удобрений.

Колхозники Шахрисабзского района в ответ на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» решили за счет освоения новых земель и введения в сельскохозяйственный оборот ранее заброшенных участков увеличить площадь под посевами хлопчатника на 1.200 гектаров и двести по урожайности основные хлопководческие районы республики, собрав в среднем с гектара по 25 центнеров хлопка. Своё обязательство они подтверждают конкретными делами: три четверти хлопковых плавательных районов уже получили первую глубокую вспашку. На поля вывезено 157.586 тонн местных удобрений.

Начался выборочный сев хлопчатника

БУХАРА. (УзТАГ). В колхозе имени Ворошилова, Хайрабадского сельсовета, Бухарского района, начался выборочный сев хлопчатника.

Первым приступил к севу veteran мастер урожая хлопка тов. Фаиз Саматов. Звонкой вместо с бригадиром тов. Сулпановым и руководителями колхоза выбрать участки, наиболее подходящие для раннего сева. Колхозники этого звена хорошо подготовлены к весне. Все заранее предусмотрено, ничто не препятствует нормальному ходу работ. Уже засеяны первые три гектара.

Приступили к севу и другие колхозы области, например, колхоз имени Молотова, Бухаркандского сельсовета, Бухарского района, колхоз имени Сталина, Каролинского сельсовета, Свердловского района.

Медицинское обслуживание трактористов

Министерство здравоохранения УзССР и его местные органы разрешили большую работу по медицинскому обслуживанию во время весенней посевной трактористов, комбайнеров, механизаторов и всех работников машинно-тракторных станций и ремонтных мастерских.

Во многих МТС организованы медпункты, а МТС, не имеющие их, прикреплены к сельским врачебным участкам. Все медпункты и участки полностью обеспечены медикаментами.

Ташкентский химико-фармацевтический завод изготовил и отправил в районы свыше 50 тысяч индивидуальных аптечек для трактористов. Около 14 тысяч аптечек сконструировано на местах.

Крайне плохо идет и подготовка семян к севу — очистка, протравка, проверка на сорго-испытательных станциях. В результате в ряде колхозов допускаются высев некондиционных семян. В Ташкентской области и в некоторых районах других областей установлены факты очковирательства при подаче сведений о севе зерновых. Партийные и советские организации должны принять решительные меры к пресечению подобной антигосударственной практики обмана и очковирательства и обеспечить выполнение плана посева зерновых каждым колхозом и районом. Необходимо организовать проверку состояния посевов. Выявленные площади недосева надо обязательно засеять. Следует установить строжайший контроль за качеством сева и количеством высеваемого зерна, пресекая всякие попытки злоупотреблений.

Сроки окончания сева зерновых с каждым днем сокращаются. Все внимание руководителей областных и районных партийных и советских организаций, работников земельных органов, руководителей колхозов и МТС должно быть направлено на быстрое завершение его.

Партийно-советские организации областей и районов обязаны повседневно оперативно руководить яровым севом, не допуская самовольства в этой важнейшей сельскохозяйственной операции. Необходимо строго контролировать, как колхозы и совхозы используют колхозный сельскохозяйственный инвентарь и живое тягло на пахоте и севе.

Нельзя дальше мириться с недопустимо низкой производительностью тракторного парка. Надо добиться, чтобы все тракторы работали днем и ночью бесперебойно и высокопроизводительно.

Задача хлопководов Узбекистана состоит в том, чтобы в 1947 году получить высокий урожай зерновых культур. Выполнение этой задачи требует напряженного труда колхозников, умелого руководства колхозами, полного использования всех внутренних возможностей районов для своевременного и высококачественного завершения сева.

К вопросу о возобновлении работы совместной советско-американской комиссии по Корее

ПЕКИНЬ, 6 марта. (ТАСС). По полученным сообщениям, за последнее время состоялся обмен письмами между командующими советскими войсками в Северной Корее генерал-полковником Чистяковым и командующими американскими войсками в Южной Корее генерал-лейтенантом Ходжем по вопросу о возобновлении работы совместной советско-американской комиссии.

В своем письме от 24 декабря 1946 г. генерал Ходж выразил готовность принять за основу возобновления работы совместной комиссии предложения генерала Чистякова, сделанные им в письме от 26 ноября 1946 года. Вместе с тем ген. Ходж выдвинул свою интерпретацию этих предложений. Пункт первый предложенный ген. Чистякова о том, что совместная комиссия должна консультироваться с теми демократическими партиями и организациями, которые полностью поддерживают Московское решение о Корее, генерал Ходж предложил интерпретировать следующим образом: «Подписанные декларации, содержащиеся в коммюнике № 5, будут рассматриваться как заявление о добром намерении полностью поддерживать Московское решение и подписавшим ее партиям или организациям надлежит быть выдвинутым для первоначальной консультации».

Касаясь замечаний генерала Ходжа по пункту 2-му предложений, содержащихся в письме генерала Чистякова от 26 ноября 1946 года, генерал Чистяков поясняет, что «советская делегация считает целесообразным, чтобы партии и организации, которые будут участвовать в консультации с совместной комиссией, были бы заранее осведомлены о том, что они должны выдвигать для консультации таких представителей, которые скомпрометировали себя активными выступлениями против Московского решения. Имея это в виду и учитывая ваши замечания, — говорится далее в письме генерала Чистякова, — я предлагаю сформулировать пункт 2 следующим образом: «Партии или организации, подписавшие заявление, содержащееся в коммюнике № 5, имеют право назначить такого представителя, который, по ее мнению, сможет наилучшим образом представить совместной комиссии ее взгляды по выполнению Московского решения и который не скомпрометировал себя активными выступлениями против этого решения. Однако, если назначенный представитель по совершенно веским причинам будет считаться антагонистичным по отношению к выполнению Московского решения или к одной из союзных держав, то совместная комиссия после взаимного согласования сможет потребовать, чтобы партия, сделавшая такое заявление (декларацию), выдвигала вместо него другого представителя».

В Совете Безопасности

НЬЮ-Йорк, 10 марта. (ТАСС) 10 марта Совет Безопасности единогласно одобрил исправленный вариант резолюции США о том, чтобы передать вопрос о плане контроля над атомной энергией обратно на рассмотрение атомной комиссии с просьбой, чтобы комиссия представила второй доклад Совету Безопасности на следующей сессии Генеральной Ассамблеи.

Специальное заседание парламентской фракции лейбористской партии

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Политический обозреватель агентства Рейтер Фрейзер Уайттон пишет, что 10 марта премьер-министр Эттли созвал специальное заседание 400 членов парламентской фракции лейбористской партии для того, чтобы определить их отношение к весьма важным трехдневным прениям по вопросу экономики, которые фактически являлись исследованием причин нынешнего промышленного кризиса Англии и ее перспектив.

Пунктом, который вызвал резкое расхождение во мнениях, — продолжает корреспондент, — была проблема рабочей силы и вопрос о вооруженных силах. Число лейбористов, считающих, что это время значительно тяжелее того, какое может вынести страна, увеличилось с тех пор, как нехватка рабочей силы усилилась в связи с топливным кризисом. Круг критиков больше не ограничивается лишь теми, кто критикует внешнюю политику, но к ним присоединились еще те члены парламентской фракции лейбористской партии, которые считают, что цели политики могли бы быть достигнуты при наличии меньшего числа людей, если бы вооруженные силы были организованы иначе, и которые во всем обвиняют военных руководителей. От имени этих критиков выступил председатель военного комитета лейбористской партии Кэдалтон, которому ответил министр обороны Александер. Между ними возникли непримиримые разногласия не только в отношении политики, но также и в отношении фактов.

Подписание польско-чехословацкого договора о дружбе и взаимной помощи

ВАРШАВА, 10 марта. (ТАСС). Представитель министерства иностранных дел сообщил на пресс-конференции, что сегодня в Бельведере подписан договор о дружбе и взаимной помощи между Польшей и Чехословакией. Обмен ратификационными грамотами, сказал он, в ближайшее время состоится в Праге.

Высокие договаривающиеся стороны при выполнении настоящего договора обязуются соблюдать свои обязанности, вытекающие из их принадлежности к организации Объединенных наций.

Очередное заседание Контрольного Совета в Германии

БЕРЛИН, 11 марта. (ТАСС). Здесь вчера под председательством генерал-полковника Курочкина состоялось очередное (56-е) заседание Контрольного Совета. На заседании присутствовали: генерал Макнери, маршал королевских воздушных сил Шато Дуглас и генерал армии Кенит.

Нота польской военной миссии в Берлине

БЕРЛИН, 11 марта. (ТАСС). 10 марта глава польской военной миссии в Берлине генерал-майор Х-р Правин передал Контрольному Совету ноту, в которой выражается протест против приема польских «перемещенных лиц» и бывших военнопленных в военные организации, все еще существующие в американской и британской зонах оккупации Германии.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ТАШКЕНТСКОГО ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМИНИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, вчера в американском военном суде в Нюрнберге был оглашен обвинительный акт генералу войск «СС» Освальду Полю и его 17 сообщникам. Подсудимые обвиняются в совершении военных преступлений и преступлений против человечности.

ВОССТАНИЕ НА ФОРМОЗЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ШАНХАЙ, 10 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Вэньвэйбао», на Формозе продолжается восстание. По словам газеты, в течение последних нескольких дней китайское правительство сжигало и разбрасывало на Формозу новые контингентные войска. Представитель ассоциации формозцев в Шанхае Ли Вэй-гуан указал, что численность войск, переброшенных на Формозу, достигает 20 тысяч человек и что присутствие китайских войск на острове вызывает чувства недовольства у местных жителей.

В ЗАПАДНЫХ ЗОНАХ ОККУПАЦИИ АВСТРИИ Раскрыт гитлеровский заговор

ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вены: Австрийское Министерство внутренних дел 11 марта сообщило о раскрытии превосходно организованного гитлеровского заговора, имеющего целью привести к власти в Австрии. Как утверждали, заговорщики разработали полную программу, показывающую, как бывшие нацисты предполагали просуществовать в общественной жизни Австрии и постепенно занять там господствующее положение.

Ученый медицинский совет Министерства здравоохранения УзССР сообщает, что с 15 по 20 марта состоится совещание ученых медицинских советов министерства здравоохранения республики Средней Азии. Открытие совещания 15 марта в 19 часов в Доме ученых.